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3575 korona 62 fillér.
Összes gyűjtésünk pénzben és szivarneműekben: 

5768 kerona 62 fillér.
(A Reggel tudósítójától.) A 

messzi, ismeretlen és hegysitaka- 
dékos harcmezőkön már nyílnak 
a vérrózsák, már bömbölnek a» 
ágyuk érctorkai és ropognak aj járkáltak, vidáman rótták a bősz
gépfegyverek. Megindult a nagy 
harc, amelynek kimenetele nem 
lehet kétséges: győznünk kell, 
mert az igazság áll fegyvereink 
mellett. Az ötvenkét milliós biro­
dalom minden polgára érzi ezt, 
tudja, hogy megkarcolt harcunk 
után a békének, a jólétnek és a 
nyugodalmas evolúciónak kell e 
hazában együtt haladniok. Bár­
merre nézünk, lobogó lelkesedés­
sel találkozunk, katona vonata­
ink után végeláthatatlan uszály 
fut, melynek fodros széleiről a 
harci lelkesedés piros tüzei vilá­
gítanak bele a lompos, sötét éj­
szakába. Az emberek áldozatkész 
sége és jótékonysága talán még 
sohasem nyilvánult meg olyan 
őszintén, mint mostanában. Min­
denki egyformán érzi, hogy ten­
ni kell, hogy hozzá kell’ járulnia 
a szent ügyhöz, mely mindany- 
nyiunk ügye. Miskolcon páratlan 
lelkesedéssel megmozdult az 
egész társadalom a behívott ka-

i tor Mariska pedig 5 koronát jut- 
1 tatott az urnák száminKSwEzt a 

65 koronát a Gürtler vÜÉátÖBEes- 
kedés előtt felállított uriraöft 

I tűk. Bródy Gyuláué urhölgy pfr;
! dig 20 koronával váltotta meg a 
i gyűjtést. Az összeget a hármas 
i lámpa előtti urnába helyeztük.
I ’
j Gyűjtés előtt.
I Már a korai délelőtti órákban 

, ,, - igen élénk hangulat uralkodottvai Járultunk hozza a sege yezes » ^ Az ”tcai gyűjtésben
humánus munkájához. A? eleven, r6sztyevő hö]gyek pontosan meg­
szülés utcakon gyönyörű közön- • , , , "ség sétált. Mosolygós hölgyek ^nvsíora ^ío£ye?Sorában 

- iQmo-n wm-ái, n v,™., />enyszoia. a noigyeK taooranan
lelkes hangulat uralkodott, sza-
mitgnitták, hogy mennyi pénz
fog befolyni, mennyit gyűjtenek

szu utakat s a gyűjtésükön meg­
látszott, hogy most nem holmi

moly akció, hanem ezt a gyűjtést 
nagy ügyek okolják.

A Reggel utcai gyűjtésének 
nagyszerű eredményeiben óriási 
része van azoknak az előkelő, lel­
kes és készséges hölgyeknek, a 
kik A Reggel által kezdeménye­
zett akciót első perctől kezdve tá­
mogatták. A rendezőség is alapo­
san kivette részét a komoly mun­
kából, fáradozott, dolgozott és 
tevékenykedett mindenki a ne­
mes és humánus cél érdekében. 
És talán nem fogja szerénytelen­
ségnek tekinteni a közönség, ha 
mi is ki akarjuk venni a részün­
ket a nagy sikerből, amit fénye­
sen ilusztrál A Reggel határta­
lan népszerűsége. Ma már alig 
van lap a vidéken, amely olyan 
publicitásnak örvendene, mint A 
Reggel. — Büszkén mondhatjuk,

tömik családtagjai segélyezése ér hogy valóságos sziikségelete e lap 
deliében. A jótékony akciók meg-j Miskoláz város közönségének és 
indításában elől járt A Reggel, a mi ezt a szeretet a jövőben is 
mely minden erejével szólitot-1 
ta a jótékonyság tűzvonalába1 
azokat, akik eddig is kivették be-! 
lú'le részüket. Utcai gyűjtésünk-! 
nek ötlete őszinte szimpátiával 
találkozott, alig vetettük fel az 
eszmét, már is megvalósultnak, 
tekinthettük. Miskolcz város tár- j 
sad almának legelőkelőbb hölgyei agitáló 
ajánlkoztak az agitációra, egyle-j magát.
tok és intézetek vezetői állottak Á gyönyörű sikert annál több- 
mellénk és nagy ambícióval, igaz re becsüljük, mert az összegyűlt 
buzgalommal és nemes, önzetlen összeg javarészt fillérekből, gara- 
szereíettel fogtak a munkához, sokból nőtt meg. A közönségnek 
Lázas, rapid tempóban haladtak az a része adakozott leginkább, a 
az előkészítő .munkálatok, valósa- mely kis összegeivel nem járul- 
gos harci tűz serkentette a részt- hat a fórumhoz, 
vevőket és mire elérkezett a gvüj *
tés napja, mindenki a helyén volt 
és mindenki tudta: mi a feladata.

meg fogjuk becsülni és mindent 
el fogunk követni, hogy a közön­
ség és lapunk közötti meleg ka­
pocs még szorosabban kifejlőd­
jön. A Reggel ma már nem csak 
a legnagyobb publicitása orgá­
num, hanem ezekben a komoly 
napokban élő, szerves és folyton 

intézménnyé nőtte ki

Verőfényes napon történt meg 
A Reggel utcai gyűjtése, amely, 
minden várakozáson, reményen

Még mielőtt a gyűjtés kezdetét 
vette, már is jelentékeny összeg 
érkezett A Reggel szerkesztősé­
géhez. Veres Elekné urhölgy, a 
ki a gyűjtésben más elfoglaltsá­
ga miatt nem vehetett részt, 50 
koronát küldött. Veres Elekné

felül sikerült. Impozáns összeg úrnő szakácsnéja. Német József- 
gyiilt egybe, tekintélyes summa- né 10 koronát, szobaleánya Pász-

jótékonyság szépséges és kedves 
katonái egy-egy cukrászdái pa­
pírtálcát kaptak, amelyen nagy 
vörös kereszt piróslott, jeléül an­
nak, hogy itt komoly dologról 
van szó. Az utcák mindjobban 
kezdtek népesülni, elvenedett a1 
korzó, az urnák mellett mindenki 
vigyázz állásba helyezkedett. A 
nyári enyhe szellő vidáman ját­
szadozott az urnák melletti oszlo­
pokra elhelyezett nemzeti szinü 
zászlókkal, a nagy plakátok kar- 
tonlapjai is meg-meghajoltak és 
mindenki azt várta, hogy ni kor 
indulhat útnak. A hölgyek már 
idegeskedve várták a fiz órát, — 
már szerettek volna akcióba lép­
ni és gyűjteni azoknak, akik tő­
lünk most olyan nagyon messze 
és mégis oly nagyon, de nagyon 
közel vannak. Lelkünk minden 
sóhaja feléjük száll, szivünk min 
den dobbanása nekik dobban és 
imát rebogiiuk Urunk Istenünk­
höz, hogy seregeink fegyvereit 
áldja meg és hogy virágok között 
diadalmámorban, egekig harsaim 
üdvrivalgás között térhessenek 
vissza hozzánk, ide a vérrel ázta­
tott és szentelt anyaföldre.

Megindul a gyűjtés.
Tíz óra után vette kezdetét A 

Reggel utcai gyűjtése, a mely 
nagy réssel indult. A humaniz­
mus lelkes, önzetlen és nemes ka­
tonái egy pillanat alatt szétszé­
ledtek az egész városban. Fino­
man erezett, fehér kezek nyúl­
lak ki a. tömegből, kezek, melyek 
ékkövek sugarában fűrödnek, — 
most fillérekért fordulnak a járó­
kelőkhöz. A gyűjtőknek nem kel­
lett senkit sem kapacitálniok. — 
Hullottak az önkéntes adomá­
nyok, egyszerű, szegény embe­
rek', kendős polgárasszonyok, — 
gyermekek járultak az urnák elé. 
Gyűltek a pénzek, mindenki meg 
nyitotta erszényét, a tehetősebb 
többet, a 
Nem voll

magasztos és felemelő. Adunk, 
hogy más ne erezzen nélkülözést, 
adunk, hogy azok, akik érettünk, 
e haza jövő boldogságáért küz­
denek, ne szenvedjenek. A ren­
dezőség és a gyűjtő hölgyek egy­
forma buzgalommal fáradoztak. 
Mindenki derekasan működött, 
mindenki erezte, hogy e percek­
ben nein önmagunkról van szó, 
hogy minden mellékes, egyedül 
áz"h fontos, hogy minél tekinté­
lyesebb összeggel járulhassunk 
hozzá a segítséghez. A lelkesedés 
lobogó lángja világította meg az 
utakat, a nemes érzések vezették 
a kezeket és hullt a pénz, gyara­
podtak a fillérek, amelyből koro­
nák', százak, több ezrek lettek es­
tére. Ez a hatalmas összeg kis 
pénzegységékbűl gyűlt össze, a 
polgárság, a középosztály sietett 
adományaival az urnákhoz.

Az urnák.
A rendezőség élén példaadó 

ambícióval fáradozott Győri Ber­
talan főrendező. Lelkesen irányí­
totta. a csoportokat, fáradozott, 
dolgozott és tevékenykedett a 
humánus ügy érdekében. Nemes 
ági tárlójának meg is volt a fé­
nyes eredménye. Hasonló buzga­
lommal fáradoztak a többi ren­
dezők is. Az urnák helyeit és a 
gyűjtő hölgyeket igv csoportosí­
totta a rendezőség:

I. Luther-tér: Steinfeld Liliké, 
Havai Lili, Bart a Lili, Bart a Klá 
ri. — Rendező: Léderer Sándor.

II. Hármas lámpa: Pál may 
Jánosné, Betrieb Zoltánná, Bet­
rieb Balma, Serédi nővérek, Ne­
mes Árpád né. — Rendező: Pál- 
may János.

III. Gürtler virágkereskedés:
Zala József né, továbbá Szent- 

gály Gyuláué, Gürtler Károlvné, 
Svholcz nővérek, Hlinkó Valika, 
Bekkel Jolán, Urban Vidorka, 
Zborovszky Giziké. Rendező: Br. 
Czélíáth Árpád.

IV. Korona: Gróf Haller Jó-
, zsefné, özv. Kubacska Istvánná, 
i Szentmiklóssv Kálmánná és leá­

nyai, Lossonczy Gizella, Nagy 
Gézáné, Komáromy Gyuláné, Fü 

' rész Gizi, Kellner Sándorné, Fű­
rész Ili, Czélíáth Melinda, gróf 

! Haller Zsófia, Pásztor Anna,
I Kozma Edith, Nagy Ibolyka, 

Mocsáré Mariska, Hídvégi Otti­
lia. Rendező: Br. Szeremleyj 
Emil.

V. Erzsébetién Vidaes János, 
dr. Nagy Ferenczné, dr. Rimö- 
czy Józsefné, dr. Gergely Bezső- 
né, dr. Lichtenstin Izidor né, Sol- 
tész Nagy Irma, Geöeze Anna, 

szegényebb kevesebbet. I Grünwald Irma, Kormos Lenke, 
különbség. A cél szent,1 Rendező: dr. László Mihály.
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VI. Pannónia: Koóe Somán©/ 
Bottlik József né, Szretlik Má-j 
tyásné, Szepeesynó, Lőwy Nán-, 
dorné, Biró Lidiké, Darvas Olly-, 
ka, Klimkó Valine, Zborovszky;| 
Gizella, Barczikai Melanie, Ha-, 
lász nővérek, Grünwald Irma, Zi-, 
gány Rendező: Dr. í eket© Ber­
talan.

VII. Weldlichpalota: Ujházy, 
Kálmáné, Kovács Lajoené, Feld- 
mann Miksánó. Rendező: Hegye- 
si Jenő.

VIII. Abbázia kávéház: Koós 
Margit, Jeney kapitányáé, Vas- 
kovics kapitányné, Alexy Olga, 
Alexy Elza, László nővérek, Ver­
mes írónké, Kovács Liliké. Ren­
dező: dr. Reickmnnn József.

IX. Kerekes üzlet: Palágyi La
josné, Starnberger Lipótné, Ha­
vas Artumé, dr. Forgács Dezso: 
né, Farkas Ágostonná, buredi 
Ilonka, Vajda Ilonka, Frank fúr- 
tér Ilonka, Sonneschein Ilonka, 
Ries Írónké. Rendező: Dr. Fried­
man Miksa.

X. Megay cukrászda: Hercz Je 
nőné, dr. Resofszky Emilné, Un­
gar Mérné. Rendező: Dr. Bár­
sony Ernő.

XI. Borsodmegyei takarék- 
pénztár: Dr. Ladányi Imréue, 
Varga Dezsőné, Varga Margit, 
Bracker Margit, Veltoer Margit. 
Rendező: Szenes Ernő.

XII. Király hid; délután: Nép­
kert: Neumann Adolfné, Feren- 
czi Károlyné, Nemnann Klárika, 
Czeizler irma, Langer Böske. 
Klein Erzsi, Bródy Vanda, Neu­
mann Magda, Bandi, ^ Baby _ és 
Pali. Rendező: Dr. Láng Lajos.

Epizódok.
A Reggel utcai gyűjtése sok 

kedves, tarka és érdekes epizódot 
produkált. A Pannónia ^tájékán 
Bottlik Józsefné úrnő előtt meg­
állóit egy, egyszerűen öltözött 
fiúcska és 12 fillért dobott az ur­
nába. Egy tartalékos^ megdicsér­
te a szegény kis fiút és negyven 
fillérrel kárpótolta. A gyerek el­
vette a pénzt, ránézett a tisztre 
és bedobta a kapott negyven fil­
lért az urnába.

Egy kisleány 12 koronát gyűj­
tött össze. Roppant ambícióval 
végezte nemes feladatát, minden­
kit megszólított és kérte a fillére­
ket a sebesültek részére. Mikor 
már tálcája tele volt pénzzel, 
odaérkezett az urnához és a kö­
vetkező megjegyzést tette:

— Én szívesen bedobom az ur­
nába a pénzt, de tessék kiirni a 
nevem az újságba.

Kedves kérését szívesen telje­
sítenek, de —■ bocsásson meg ki­
csi baba — nem tudjuk a nevét.

Utcai gyűjtések:
Az utcai gyűjtés eredménye a 

következő: 1. Pannónia kávéház 
és szálloda 636 korona. — Ebből 
tisztán a Veres-kereszt egyesü­
letnek külön kiadatott, illetőleg

kor..levonásba helyeztetett 356 
maradvány 280 korona.

2. Abbázia szálloda és kávéház 
580 korona 01 fillér.

3. Korona szálloda 450 korona. 
Ebből tisztán a Vörös-Kereszt­
nek adatott külön és levonatott 
50 korona, maradvány 400 kor.

4. Megay cukrászda 333 koro­
na 91 fillér.

5. Kerekes Miklós üzlete 310 
korona 30 fillér.

6. Királyhid 226 korona 2 filler.
7. Erzsébettér 200 kor. 81 fill.
8. Borsodmegyei Takarékpénz- 

I tár 166 korona 60 fillér.
9. Gürtler virágüzlete 163 ko­

rona 60 fillér.
10. Hármas lámpa: 138 korona 

11 fillér.
11. Weidlich palota: 40 K 20 f.
12. Luther-tér: 38 korona.
Az urnáknál befolyt összesen 

3283.56 korona.
Ebből külön befizettetett a Vö­

rös-Kereszt Egyesület pénztárá­
ba, mint erre a célra külön adott 
összeg: 406 korona. — Marad­
vány 2877.56 korona.

. Ezenkívül A Reggel szerkesz­
tőségéhez beküldetett: Braunerf 
Arthur látszerész adományaként' 
38 korona 80 fillér azzal, hogVj 
ezen összeget A Reggel utcai 
gyűjtéséhez csatoljuk. j
L Összesen tehát ezúttal megosz-j 
tátik a Veres-Kereszt egylet és a 
városi segély alap javára 2916, 
korona 36 fillér. j

I. Ebből a Veres Kereszt Egy-j 
letet fele, 1458 korona 18 fillér 
illeti, mely A Reggel utcai gyűj­
téseként külön e célt szolgáló és 
külön kezelt összeggel kiteszen 
1961 korona 18 fillért. Ezen ösz- 
szeghez hozzáadjuk dr. Lutzer 
Simon külön adományaként 10 
koronát, amelylyel együtt gyűj­
tésűnk a Vörös-Kereszt Egylet 
javára 1974 korona 18 fillért ered­
ményezett.

II. A városi segélyalap javára:
1. Az umagyüjtés eredményé­

ből 1458 korona 18 fillér. !
2. Kun Erzsiké és dr. Girnes 

Jenő gyűjtése 143 korona 26 fill, 
összesen a városi segélyalap ja­
vára: 1601 korona 44 fillér.

* !

A Pannónia előtti urnába be­
folyt és egyedül a Vörös Kereszt 
Egylet céljait szolgáló 356 ^ koro­
nát edelényi Koós Samuné úrnő 
kezeihez a következőt adták:

Borsodmiskolczi Hitelbank 200 
korona, dr. Rácz György 100 ko-j 
róna, dr. Gencsi Samu 50 korona,1 
dr. Grósz Józsefné 06 korona. —1 
összesen 280 korona.

9

i A Korona előtt Mocsáry Mik- 
lósné úrnő 50 koronát adott át dr. 
gróf Haller Józsefné úrnőnek.

A Reggel össze# gyűjtése:
1. A Veres-Kereszt Egyletnek 

1974.18 korona.
2. A városi segély alapnak 1601 

korona 44 fillér.
összesen 3575 korona 62 fillér.
Ehhez hozzájárul dr. Lutzer

Simon adománya a népkonyhá­
nak 10 korona; eddigi gyűjtésünk 
90 korona, összes gyűjtésünk: 
3665.62 korona. j

Szivarokban és dohánya' J- 
ekben összegyűjtött cikkek érté­
ke 2100 korona, összes gyűjté­
sünk a mai napig 5765 kor. 62 fill.

A vasárnapi gyűjtésből be­
folyt összegeket a holnapi nap 
folyamán rendeltetési helyére 
juttatjuk.

Dalárdák hangversenye.
Délben az urnák előtt a Mis- 

kolczi Daláregylet adott pompás 
hangversenyt Szentgály Gyula a 
kiváló karmester dirigálása mel­
lett. A dalárda, amely Demeter 
Ernő vezető járásbiró, egyesületi 
elnök vezetésével jelent meg, na­
gyon szép, nívós darabokat éne­
kelt. A vakok pompásan fegyel­
mezett dalárdája ugyancsak szép 
dalszámokat adott elő, amelyeket 
a közönség figyelmesen hallga­
tott végig.

A KathoÜkus Nőegylet több 
tagja nagyobb értékű szivar és 
dohánynemüt küldött A Reggel 
szerkesztőségéhez kiosztás eélj á- 
ból. A szivarosztásról holnap be­
számolunk.

*

Siposs Jenőnó úrnő 15 koronát 
juttatott ismét a tartalékosok csal 
1 adja inak.

MEGNYÍLT AZ

„olcsó cipíMruliáz
Széehenyi-utea 4. sz a

SZENDY HÁZBAN.
Elegáns férfi cipő

box vagy zsevro 7 K-tói feljebb
Elegáns női cipő

fűzős vagy gombos 6 K.-tól feljebb
Elegáns női és férfi félcipő

5 K.-tól feljebb

Fehér vászoncipők 
minden fazonban 
párja 4 K.

Több ezer pár gyermekcipők 
párja: 1 koronától feljebb.

A Ohm- Kadisa 
innenteje.

(A Reggel tud.-tól.) Megírta 
A Reggel, hogy; a Chevra Kadisa 
a behívott tartalékosok nélkülöző 
gyermekeinek naponta ingyen 
ad tejet és kenyeret reggelire. A 
nemes cselekedetet Neumann 
Adolfné, ez a humanitásáról és' 
jószívűségéről általánosan ismert 
jótékony urhölgy, gyakorolja., a 
mennyiben személyesen fogja az 
éhezők nyomorát’ enyhíteni. [ 

A Chevra Kadisa hirdetménv-

ben adja tudtál, hogy Palóczy- 
ntca 10. szám alatti házában min 
den reggel hét és nyolc óra kö­
zött ingyen ed tejet és kenyeret’ 
a háborúba szólított polgártár­
sak nélkülöző gyermekeinek. Az 
intézmény eme jótéteményére 
azok tarthatnak igényt, akik ha­
tósági igazolványnyal ellátva je­
lentkeznek a saentegylet irodá­
jában a hivatalos órák alatt.

Taroay Gyula főispán 
akciója

(A Reggel tudósítójától.) Dr. 
Tarnay Gyula főispán kezdemé­
nyezéséire a vármegyében akció 
indult meg a bevonult katonák 
családtagjainak segélyezésére, a 
jótékonysági akció centralizálási 
ra, A humánus ügyet egy bizott­
ság fogja vezetni, mely e hó 14-én 
tartja alakuló gyűlését. Ugyan­
csak a főispán ináciativajából in­
dult meg hasonló mozgalom a 
városban is. Ebben az ügyben az 
alakuló gyűlés e hó 13-án lesz a 
városháza nagytermében. A fő­
ispán meghívóját lapunk legkö­
zelebbi számában fogjuk közölni

Adományok
a városi segélyalapnak.

(A Reggel tudósítójától.) A 
behívott tartalékosok családjai­
nak felsegélyezésére ma a követ­
kező adományok folytak be dr. 
Nagy Ferencz polgármester ke­
zeihez:

Dr. Kun József miniszteri osz­
tálytanácsos Budapest 100 kor., 
Klein Regina 20 korona, dr. Ha­
lász Henrik orvos 20 korona, Sin- 
kovics Sándorné 10 korona, Bor­
sodmegyei Takarékpénztár 500 
korona, Krausz Lajos és neje ci­
pőkereskedő 10 korona, dr. Kéré- 
szv Barna ügyvéd 15 korona, 
Kun Bertalan máv. felügyelő és 
neje 200 korona, ebből 100 koro­
na a Vörös-Keresztnek, Gürtler 
Károlyné virágkereskedő gyűj­
tése 21 korona 20 fillér, Borsod- 
Miskolczi és Debreczeni István 
gőzmalom r.-t. 1000 korona, — 
Schree.ker S. Lipót 300 korona, 
dr. Frankfurter Sándor ügyvéd 
50 korona

Sebesültek elhelyezésére fel­
ajánlott helyiségek: Markó Pai­
ne városháztéri lakásán egy üres 
terem. — Bátori Gyula Esztergá­
lyos utca 3. számú házában 1 
konyha és 1 szoba. — Chevra-

Vízvezeték- és csatornázás-berendező vállalat
IWEITZENHOFFER BERTALAN Miskolc*

Telefon 362. $zemere«ulca 15» szám. Telefon 362.
( Kívánatra költségvetést díjtalanul készít. Évi Jókarban tartást elvállal.

—
«i.,
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Kadisa a sebesültek részére Ä 
ágy és kórházi felszerelések, — 
szükség esetén a közgyűlési te­
rem.

Neumann József fakereskedö 
Vajfiit 8. száma házában két 
szoba és két konyha, dr. Kormos 
.Géza ügyvéd Deák-utca 10. szár 
mu hazában hat szoba. ,

A Borsod-Miskolczá Hitelbank | 
ma tartott ülésén 500—500 koro-j 
nát szavazott meg a városi és 
vármegyei segélyalapra. á

A Vörös-Kereset

mískolczi választmányához a se­
besültek javára ma befolyt: Is­
meretlen szemüveges urinő 1 ko­
rona, dr. Katona József 10 koro­
na , Stein Manóné 20 korona, Sál 
zer Farkas 10 korona, Feuerstein 
Mnrkuszné 20 korona, öav. Ku- 
baeska Istvánná 200 korona. — 
összesen 261 korona. — Eddigi 
gyűjtés összege 505 korona. — 
Együtt 766 korona.

Erőteljes flottaakció 
Oroszország ellen.

A németek elfogtak 
négyezer belgát.

Lelkesednek a hazai remének.
Mindkét harctéren erősen foly­

nak az operációk, sőt a tengeri 
haderők is akcióba léptek. Né­
metország flottája olyan vesze­
delmesen dolgozik, hogy az oro­
szok a finn öböl északi bejártánál

német csapatok két század kozá­
kot elfogtak. A foglyokat a leg­
közelebbi kaszárnyába szállítót-! 
ták. j

Négyezer belgát ellestek 
a németek

Bécs, aug. 10. A német seregek 
veszedelmesen nyomulnak előre 
Belgium testébe. Ma érkezett je­
lentések szerint a németek Lnt- 
ti elméi négyezer belgát elfogtak.

Románok hűség- 
nyilatkozata-

Déva, aug. 10. A hnnyadme- 
gyei románság hűségnyilatkoza­
tot adott át a vármegye alispán­
jának, amelyet dr. Vlád Aurél, 
Dómján Vazul, dr. Popiu Lexa 
és Osuwada Vazul bankigazgató 
is ahiirtak. — Ezzel kifejezésre 
akarják juttatni, hogy őszintén 
átérzik a helyzet súlyát és úgy 
királyunk, mint a hadsereg mel­
lett állanak teljes szívvel és lé­
lekkel.

Légül® b
Érkezeti éji el

fekvő Hargő kikötő várost és a 
Pétervárra vezető tengeri bejá­
ratot aknákkal elzárták. Ezenkí­
vül is eredményesen dolgoznak 
csapataink.

Legújabb hireink ezek:

Kinevezések.
Bécs, aug. 10. A király, Hazai 

Samu bárót gyalogsági tábor­
nokká, Beöthy Pált pedig száza­
dossá nevezte ki.

A német flotta akciója.
Kopenhágából jelentik, hogy 

az oroszok vasárnap és hétfőn 
elpusztították a finn öböl északi 
bejáratánál fekvő Hargő kikötő­
telepet és a Pétervárra vezető 
tengeri bejáratot aknákkal elzár­
ták. Ezenfelül az ott horgonyzó 
flottillát újabb torpedónaszádok­

kal megerősítették. — A Pester 
Lloyd véleménye szerint a német 
flotta akciójának gyorsasága 
provokálta ezt a védekezést, a 
melylyel a Pétervár felé vezető 
tengeri utat akarják biztosítani 
a német flotta erejével szemben.

által szilárdabb lesz a román és 
a magyar nép közötti jó viszony 
és megértés.

Szocialisták hazafis ága.

Gelsenkirchen, aug 10. Szocia­
lista bányamunkások fáklyákkal 
és vörös zászlókkal a Bismarck- 
szobor elé vonultak. A fáklyák­
ból máglyát raktak, elégették vö­
rös zászlóikat és kibontva a né­
met nemzeti lobogót, nagy tünte­
téssel vonultak végig a várossá.

Sassanov" vádol. 
Ä duma ülése.
Pétervár, aug. 10. A Woff-ugy- 

nökség jelenti: Sassanov orosz

A belga király serege elére áll.

Berlin, aug. 10. A Wolff-iigy- 
nökség jelenti: Belgiumban igen 
nagy az elkeseredettség. A csa­
patok kedvetlenül mennek a há­
borúba. A belga király serege 
élére áll, hogy lelkesítse a kato­
naságot.

Egy görög kalholikns 
püspök püsztorlevele.

Lugos, aug. 10. Valér, lugosi 
görög katholikus püspök igen ha­
zafias pásztorlevelet intézett a 
háború alkalmából a papsághoz 
és híveihez, felhívja őket, hogy 
mint a múltban, most is hűséggel 
és hódolattal legyenek az uralko­
dóház iránt és engedelmességgel 
a magyar kormány iránt, mert 
mindezek szigorú szem előtt tar­
tásával nemcsak azt bizonyítják 
a hazai románok, hogy hű fiai a 
hazának és hogy távol akarnak 
tartani maguktól holmi irreden­
tizmust, de igy cselekedvén, fen- 
tartják és előmozdítják egyhá­
zuk és a román nép jólétét, mi-

Bulgária védekezése.
Szófia, aug. 10. A miniszterel­

nök kijelentette, hogy a kormány 
a legvégsőkig el van szánva arra, 
hogy az ország határait minden­
képpen megvédje.

A moratorium meghosszabbítá­
sát kérik.

Budapest, aug. 10. A budapesti 
kereskedők egyesülete a deraobi- 
lizálás utánig kérte a morató­
rium meghosszabbítását.

Montenegróiak meddő kísérletei.
A montenegrói osztagok teg­

nap is megkísérelték a hercego­
vinál határ átlépését, azonban 
eredményt nem tudtak elérni. A 
cattarói öböl Teopol része ellen 
a montenegróiak teljesen hatás­
talan (lövöldözést folytattak.

Lizádét a szerb 
hadseregben.

Zimony, aug. 10. A szerb had­
sereg mobilizációja igen neheze«

„ „-------  --------- megy, « behívás! felszólitások-
kiilügyminiszter a duma mai ülé-j nak igen gok vidéken nem akar­
ón perfid beszédben tagadta az nak engedelmeskedni. A Vardar 
orosz diplomácia békétlenségét] seregben lázadás tört ki, a kato- 
Galádul támadta a monarchiát s nák megtagadták az engedelmes- 
Szerbia elfoglalásával gyanusi- • g^get# A kórházak tele vannak se 
tóttá meg. A sarajevói becstelen besnltekkel.
gyilkosságot ürügynek minősítet ___ . - . -
te és Németországot a semleges-.
ség megszegésével vádolta. Nagy ElfO^jtSk kőt 
Imngon azt a kijelentést tette, __ -j |»Qf Afcftt 
hogy Oroszország szövetségesei- RwA
vei nem tűrheti, hogy a hármas- Berlin, aug. 10. A WoIfF-iigy- 
szövetség uralkodjék Európában.1 nökség jelenti Insterburgnál a

Népfelkelők ünneplése. 
Szivarosztés akiszárnyában

(A Reggel tudósitójától.) A 
népfelkelők egy csapata marsira- j 
zott ma éjjel fél kettőkor lelkes 
dalol ássál végig a városon a pá-j 
lyaudvarhoz, hogy elutazzék Mis 
kolczról. Nagy közönség várta a1 
Széchenyi-utcán a teljes felszere-] 
léssel induló katonákat és igen 
szép ünneplésben részesítették 
őket. Az Abbázia és Pannónia 
kávéházak cigányzenekarai kivo­
nultak az utcára és hazafias nó­
ták húzásával emelték az amúgy 
is lelkes hangulatot.

w
Ezt megelőzőleg Győri Berta­

lan, A Reggel jótékonysági ak­
ciójának főrendezője több rende­
zővel együtt a kaszárnyában szi­
varokat és cigarettákat osztott ki 
a népfelkelők között s a katonák 
hálásan köszönték meg az ado­
mányt.

Előkelő mískolczi urhölgyek 
több csomag csokoládét juttattak 
A Reggel szerkesztős égéhez az­
zal a kérelemmel, hogy nevükben 
kínáljuk meg vele a tiszteket. Ez 
ma meg is történt és a tisztek

meleg szavakkal köszönték meg 
a figyelmességet.

*

Kérjük a közönség azon részét, 
mely lapunk utján óhajt adakoz­
ni a tartalékosok családjai, vagy 
a sebesült katonák részére, szí­
veskedjék Hoványi Koméi, A 
Reggel felelős szerkesztője, vagy 
Győri Bertáján, A Reggel jóté­
konysági akciójának főrendézője 
címére küldeni adományait.

A mískolczi 
piaci árak.

(A Reggel tud.-tól.) A mai pí- 
czi árak Miskolczon a követke­
zők:

Buzatér: Marhahús 1.28, 1.68, 
borjúhús 1.36, sertéshús 1.68, szn- 
lona 1.60, zsír 1.80, tepertő 1.60, 
kenyérliszt 48 fillér, 0-án liszt 60, 
barna kenyér 36, feliér kenyér 48, 
túró 30, vaj 3.20, paradicsom 16, 
vöröshagyma 28, gomolva 1.20, 
tojás darabja 7, tejfel literje 1 
korona, tej literje 24, káposzta 
10—12, ugorka 4 darab 4, zöld­
paprika 3—4 darab 4, gyenge ku­
korica 6 darab 20, burgonya ki­
lója 14, 6 zsemle 2z fillér.
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Felsopiac: Marhahús 1.36, 1.60, 
borjühus 1.60, 1.68, sertéshús 184, 
1.68, szalona 1.52, 1.92, zsir 1.92, 
tepertő 1.60, kenyérliszt 48, 0-ás 
liefet 60, barna kenyér 36, fehér 
kenyér 48, vaj kilója 3.20, para­
dicsom kilója 14, vöröshagyma 
28, tojás 3 darab 20 fillér, tejfel 
literje 1 korona, tej 24 filler, ká­
poszta darabja 8 fillér, ugorka 4 
és 5 darab 4 fillér, zöld paprika 4 
darab 4 fillér, gyenge kukorica 6 
darab 20 fillér, krumpli kilója 10 
12, és zsemle 6 darab 20 fillér.

Vörösmarthy-ufcai piac: Mar­
hahús 1.28, 1.60, borjúhús 1.44, 
1.68, sertéshús 1.68, szalonna ^ 1 
korona 92, tepertő 1.60, kényéi- 
liszt 48, 0-ás 60, bamakenyér 36, 
fehérkenyér 48, túró 36—40, pa­
radicsom 16, vöröshagyma 32, 
csirke 2.40, tojás 6—7, tejfel 1.20, 
lej 24—28, óbab 20, káposzta 14 
16, ugorka 5 darab 4, zöldpaprika] 
4 darab 4, gyenge kukorica 6 
darab 20, burgonya véka 1.60, 
krumpli 12—14, zsemle 6 darab 
20 fillér.

V eres templomi piac: Marha­
hús 1.44, borjúhús 1.68, sertéshús 
184, szalonna 1.80, 1.92, zsir 1.92, 
tepertő 1.60, kenyérliszt 48, 0-ás 
liszt 60, bamakenyér 36, fehér­
kenyér 48, túró 24, paradicsom 
16, vöröshagyma 28, tojás 7, tej­
fel 1.20, tej 24—28, óbab 24, ká­
poszta 10—12, zöldpaprika 1 drb 
1, gyenge kukorica 5 darab 20, 
krumpli 12, zsemle 6 darab 20 fill.

Gazdasági Egyesületmunkaközvetitőt
állított, fel, amelyben d. e. 8 —12 ig 
és d. u. 3-6-ig intézik el a mun­
kát 6s munkást keresők kérelmeit. 
A helyiség a Széchonyi-utca 3o.
I. em. van.

— Kitűnő ételek és elsőrangú 
italok kaphatók mérsékelt áron a 
Grand- szálloda éttermében, ahol 
kellemes és díszes kerthelyiség áll 
a vendégek rendelkezésére.

Miskolczi borbélyok 
hazafiassága.

Ingyen borotválták meg 
a rezervistákat.

Tűzifát,
tölgy és btikköt, ha­
sáb, dorong és apri- 
tottat, valamint bel és 
külföldi szeneket kok 
szót (pir szén) juta 
nyos árért szállítok 
kocsi rakomány ón­
ként és fuvaronként, 
helyben és vidékre.

Tessék ajánlatot kérni.
Telefon szám: 16.

Neymani* József
tűzifa- ős kőszénkereskedő.
Vay-ut 8/a. szám alatt.

(A Reggel tudósítójától) A mis­
kolczi borbélyok is kivették/a ma­
gok részét a hazafias cselekedetek­
ből.

Papp Lajos bormélymester, tör­
vényhatósági bízott»áai tag kezde­
ményezésére elhatározták a miskol- 
osti fodrászok, hogy a bevonu't 
katonákat díjtalanul megborotválják. 
Ez meg is történt.

Tegnap összesen 650 tartalékost 
borotváltak meg teljesen dijtalanu’.

A hazafias borbélyok návso.a a 
következő: Papp Lajos, Koczián 
János. Vékony József, Bódé Lajos, 
Pechko Lajos, Orosz István, Fe- 
renczy Lajos, Vetéssy Elek és Ta­
rába István. A követésre méltó 
cselekedetet Szabó honvédfőhad­
nagy köszönte meg meleg szavakkal.

A mimkásbiztositó pénztár 
és a bábom.

kezelése és gyógyszerekkel való 
ellátása fennakadást ne szenvedjen, 
e sok ezer főnyi támogatásra és 
segélyezésre szoruló embertársunk 
érdekében kérjük, hogy o rendkívüli 
Időkben az érdekeltség fokozott tá­
mogatásban részesítse pénztárunkat 
azáltal, hogy az esedékes járuleko­
kat mielőbb befizeti. Ezt nemcsak 
a kötelesség parancsolja, hanem az 
ernberies érzés is, melynek o y sok 
megható megnyilvánulásával talál­
kozunk lépten-nyomon és amit a 
beteg munkásoktól és a hadba indult 
munkások szenvedő, beteg felesé­
gétől és gyermekeitől (bizonyár^ 
nem tagad meg egyetlen munka­
adó sem.

Miskolcz, 1914 augusztus 5.
Hazafias üd - üzlettel 

Miskolczi Kerületi Munkás- 
biztosító pénztár elnöksége. 

MARUSÁK, igazgató h.

I Logajánlhatóbb 1 
5 Miskolczi cégek. |

toroltrruártÁ szakmához tastozó uüluft&Jdí lU összes munkálato­
kat. valamint gazdasági eszkö­
zök készítését és javítását pon 
tosan, gyorsan és mérsékelt áron 

készít
Fehér József

kassikerékgyírtó Miskolcz, Szeles-u. 21.

(Miskolcz, 1914 augusztus 11

kerékpár, gramofon 
T fegyver és írógépekről inn

j zálogcédulát vesz
Javításokat szakszerűen esakdzfll.

Schalter műszerész
SzéchaiiyWZ. (BrijbhWIitffertf.

HÍREK.
— Megnyílt a népkonyha. A

miskolc i izr. nőegylet mindig elöl 
járt a jótékonyság terén. A humá­
nus testület most is megmutatta 
áldozatkészségét: megnyitotta nép­
konyháját, ahol a bohivotlak csa 
ládtagjai kapnak ingyen ebédet. A 
népkonyhán ma 150 ingyen ebédet 
szolgáltak fel- A felügyeletet az 
ebédkiosztásnál özvegy Grosz Jó- 
zsefné, Gencsi Samuné, edclényi 
Koos Samuné, Koos Margit, Kürcz 
Jakabné, Hercz Ödönné, Singer 
gnáczné, Bleyer Arthurnő, Kormos 
Lenke és Kürcz Elza végezték.

— Munkaközvetítés. A Reggel 
kezdeményezésére a Borsodmegyei

(A Reggel tudósítójától.) Amun- 
kásfciztositó pénztár iga'aa'ósága 
ma az alábbi felhívást bocsátotta ki.

KÉRELEM
az iparosokhoz, kereskedőkhöz 

és gyárosokhoz.
A miskolczi kerületi pnmkásbiz- 

tositó pénztár elnöksége ez utón is 
tisztelettel kéri az ipari, kereske­
delmi és gyári mánk aad o urakat, 
hogy a betegsegélyző járuló okát, 
melyekre a moratorium nem vonat­
kozik, a pénztárba befizetni szíves­
kedjenek.

A pénztár teljesen átérzi a rend­
kívüli helyzetet, mely a munkál­
tatók minden kategóriájára nehe­
zedik és a pénztár a maga részéről 
nem is kívánja azt súlyosbítani, de 
mert arról van szó, hogy magukkal 
teljesen tehetetlen, súlyos betegsé­
gükben munkaképtelen munkások 
segélyezése, a behívott munkások 
hátrahagyott családtagjainak orvosi

Ipainskitfencpizáinosokat 
keres a katonaság.

Kalas imdörkapitány hirdetménye.
(A Reggel tudósítójától.) A helyi 

munkák elvégzésére a katonaságnak 
Kassán 54 lakatos, 15 cipész, lb 
szabó és 200 napszámosra van 
szüksége. Kalas rendőrkapitány ez­
ért felhívást intéz a miskolczi 19—42 
év között lévő népfelkelőkhöz, hogy 
a munkanélküli iparosok és nap- 

! számorok jelentkezzenek, mert eze 
'két szándékoznak keresethez jut­
tatni. Ha azenban önként nem je­
lentkeznének erek, akkor a katona- 
ügyosztály kénytelen lesz kényszer 
hez folyamodni. A jelentkezések e 
hó 14 ig tartanak Miskolcz város 
katonaügyosztályában.

Sugár Manő
Miskolcz, Buzatér 11.

Telefon 394. Telefon 394

GMaasctiKa-

Spróhlrdetés*
Egy

kis mindenes leányka azonnal fi-1 
vétetik. — C m a kiadóhivatalban.

Gyermektelen házaspár
lakás ellenében házmesternek fii­
vétetik Betklen-utca 5. szám alatt.

Színészek
bármily elfogadható foglalkozást ke­
res ek. — Óim a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás
a Teréz-utcában, mely áll 3 szoba, 
nagyelőszoba, fürdőszoba, konyha, 
éléskamara, pince, mosókonyha, fás­
kamarából. a mai koma- megfele­
lően épített uj lakás, november hó 
1-re kiadó külön udvarral, Esetleg 
jutányos árban el is adó. Értekezni 
lehet a Teróc-utcán Dulovics Ist­
vánnál. 3 1

Hői és férfi falapokat 
j» készít mtángns áron átalakít

GÁLI JÓZSEF
kalapgyára Miskolcz, Széchenyi-utca 49/B

Ajánlja raktáron levő építési anyagokat 
az építkezési helyre szállítva, a legol­

csóbb áron.
Úgymint: I-a. fehér darabos mész, port- 
land! és románcement, atabastrom és 
stukalurgipsz, stukatur nádfonat, vakolat! 
kőpor, valódi szegedi kubikos és házi- 
tallcsták, valódi aszfalt és kátrány tető- 
fedél lemezek, rabitz munkához szük­
séges anyagokat, valamint nedves falak­

hoz szükséges anyagokat.

Amerikai
gyorstalpaló
Friedman Sámuel

Szeles-utca 13.

Uj cipő!«, valamint ócska, 
lüljesvn kijavított cipők 

állandóan kaphatók.
Javítások gyorsan.

Talpatok 3D peri alatt készülnek,

Goldman» Mór
órás és Ékszerész Miskolcz 
Szírma-uíca 19. szám alatt.
(Szabii i füSzertizlet mellett)

Javít jótállás mellett bármily szerkezetű 
órákat- Nagy választék aseb«, f®U-

és ébresxtő órákban.

Óriási választék
gyermek cipőkben 

1 kor. 60 fillértől feljebb

Divatos férfi és női cipók
5 koronától feljebb

Szoffer Zsigmond
cipőáruházában Miskolc, Széchenyi-». Hl 

(Királyhid mellett.)

Szandálokból nagy válaaaték-

NyaaatvM a khtdőtutegdenoa Klein és Ludvig köayreyomdé


